

2022年11月14日 星期一 壬寅年十月廿一 中共昭通市委主管主办 昭通日报社出版

— ZHAOTONG

权威传播公信新闻

RIBAO

深情反映大众心声







微信公众号

公众号 北纬 29° App

扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9303期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:曹阜金 今日4版

王宁在全省疫情防控工作会议上要求

认真贯彻习近平总书记重要讲话精神 毫不懈怠科学精准抓好疫情防控工作

王予波出席

本报讯(云南日报记者 杨 猛 左 超)11月11日,全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议结束后,我省接着召开会议部署贯彻落实工作。

省委书记、省应对疫情工作领导 小组组长王宁出席会议并讲话,省 长、省应对疫情工作领导小组组长王 予波出席。

王宁指出,党中央始终高度重视疫情防控工作,习近平总书记11月10日主持召开中央政治局常务委员会会议,发表重要讲话,对进一步优化防控工作作出部署要求。要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻落实党中央

决策部署,全面落实国务院联防联控机制部署要求,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实"外防输人、内防反弹"总策略,坚定不移贯彻"动态清零"总方针,认真落实"四早"要求,毫不懈怠、科学精准抓好疫情防控各项工作。

王宁强调,我省疫情防控形势依然严峻复杂,局部地区疫情发展较快,各地区各部门要认真学习领会国务院联防联控机制进一步优化防控工作的二十条措施,一条一条抓好落实,力求以最小代价实现最大防控效果。要坚持防得住是硬道理,充分考虑我省实际,稳字当头、稳中求进,分

济社会发展,既要防住疫情,也要大力推动经济发展,保障改善民生,维护社会大局稳定。

王宁强调,疫情防控是对领导干部能力、素质、水平的检验。要加强组织领导,扛牢压实责任,"一把手"要亲自抓全程抓,落实工作要求,抓好工作统筹,牢牢守住不发生规模性疫情的底线。要善于用辩证思维看问题、抓工作,因时因势动态调整精准防控措施,确保疫情防控工作取得实效。

邱江、刘非、李石松、任军号、李 玛琳、杨斌出席会议。省级有关部门 和单位负责同志参加。各州(市)、县 (市、区)设分会场。

杨承新在昭阳区调研指导疫情防控工作时强调

坚持以人民为中心 用心用情用力保障人民群众生命安全

本报讯(实习记者 孔 竣)11 月13日,市委副书记、市长杨承新到昭阳区调研方舱医院和方舱隔离点工程建设情况,了解建设进度和建设过程中存在的困难。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,全面落实国家优化疫情防控工作措施,时刻保持高度警惕,坚持人民至上、生命至上,从严从紧从实抓好疫情防控各项工作,坚决防范遏制疫情输入和扩散。

杨承新一行仔细察看"三区两通

道"等功能布局设置,详细了解医疗力量配备、防疫物资储备、设施改造及后勤保障准备等情况。杨承新指出,建设方舱医院、方舱隔离点是有效阻断疫情传播的重要手段和关键环节,当前疫情防控形势严峻复杂,决不能有丝毫的松懈,各级各部门要进一步推动方舱医院建设和管理工作。

杨承新强调,要充分利用现有资源建设改造方舱医院,合理设计医患分离、洁污分离分区,抓好水电、污水处理、消防等设施配套和生活、医疗物

资保障;严格执行医疗救治和防控操作规程,做好消杀、通风等工作,确保方舱医院达到运行标准;要实行全过程闭环管理,严把专人专车转运、核酸检测、垃圾处理、消毒消杀等关键环节,坚决避免发生交叉感染;要加强医护人员培训和技术演练,全面提升应急收治能力,确保一旦发生疫情,能够准

一时间启动应急响应,为疫情防控工作 提供有力支撑;要加强沟通协调,做实 做细各项服务保障,加大对医护人员、 公安干警、基层工作者等一线工作人员 的关心关爱力度;要坚持以人民为中心,用心用情用力保障人民群众生命安全。同时,充分发动群众力量,起到群防群治、联防联控的良好效果。

杨承新还到昭通市人民警察学校 调研督导全国文明城市创建工作,他 强调,要整合现有资源资产,立足群众 需求,推进老旧小区改造,做好口袋公 园的规划设计,不断提升城市文明形 象和群众的幸福指数。

马忠华、杨建军参加部分调研。胡智雄等陪同调研。

我为群众办实事

昭阳区总工会 为黑泥地社区安装路灯

本报讯 今年,昭阳区总工会深入凤凰街道黑泥地社区开展"我为群众办实事"专题调研,针对黑泥地社区公共基础设施落后,主干道多盏路灯设施老化的情况,区总工会把帮助解决黑泥地社区照明问题作为今年"我为群众办实事"重点项目之一。目前,48盏太阳能路灯已全部安装完成并投入使用。

在安装路灯期间,区总工会领导针对路灯安装、使用情况以及后续维护等问题,与社区及施工单位进行了沟通交流,并提出意见建议,督促施工方按时保质完成路灯安装。

截至10月底,48盏太阳能路灯全部安装完成并投入使用。太阳能路灯的安装,照亮了黑泥地社区居民回家的路,成为社区一道亮丽的风景线。 (昭阳区总工会供稿)



党的二十大精神宣讲进苗寨

11月12日,盐津县纪委监委组织相关人员到盐津县兴隆乡大坪村苗寨,进村入户向广大群众宣讲党的二十大精神,倾听群众心声。 通讯员 刘鑫 摄

市直单位掀起学习贯彻党的二十大精神热潮

本报讯 连日来,市直单位采取 多种方式掀起学习贯彻党的二十大精 神热潮。

市国资委召开干部职工大会,学习贯彻党的二十大精神。会议要求,要准确把握党的二十大精神实质,深刻领会、牢牢把握团结奋斗的时代要求,自觉在学习贯彻党的二十大精神上走在前、作表率;要坚持个人主动学、深人思考学、带着问题学,做到学思用贯通、知信行统一,自觉用党的最新理论武装头脑、指导实践、推动工



作,迅速在国资国企系统掀起党的二十大精神学习热潮,推动党的二十大精神进企业、进车间、进班组,切实把党的二十大精神落实到工作的全过程。

市卫生健康委召开机关全体干部职工大会,学习贯彻党的二十大精神。会议要求,全市卫生健康系统要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大确定的各项目标任务上来,不断满足人民群众多层次、多样化的健康需求,开创卫生健康事业发展新局面。

市信访局党组理论学习中心组举 行集体学习,深入学习贯彻党的二十 大精神。在集体学习时,市信访局党组要求以强烈的政治责任感、饱满的精神状态和良好的工作作风,持续深入学习贯彻党的二十大精神,着力在掌握精神实质上下功夫、在学深悟透上下功夫、在融会贯通上下功夫,准确领会党的二十大提出的新思想新论断新要求;要把学习贯彻党的二十大精神与各项工作结合起来,贯穿到推动新时代信访工作各方面全过程,努力写好昭通信访工作高质量发展的新答卷。

市税务局召开党委会议,研学党的二十大精神,同时多形式、多渠道组织党员、干部职工认真学习领会党的二十大精神实质、丰富内涵,以理论上的提升指导实践、推动工作,力争先学一步、学深一层、深悟一分,进一步坚

定奋力开创新时代税收现代化新局面的信心和决心;利用微信小程序,精心集纳党的二十大报告测试题,组织全市税务系统党员干部开展线上测试,共有1880余人次参加,通过学习测试促进税务系统广大党员干部对党的二十大精神的领会掌握。

十大精神的领会掌握。 市应急管理局到乡村振兴挂钩 点巧家县新店镇,向基层党员干部宣 讲党的二十大精神。此次宣讲,从大 会盛况、大会主题、大会成果等方面 传达学习党的二十大精神,并就市应 急管理局挂联的新店镇3个村学习 宣传贯彻党的二十大精神作了部署, 同时,市应急管理局主要负责人还向 新寨村4名老党员宣讲了党的二十 大精神。 (本报综合)

乡村振兴

沪滇协作让这里的苹果 成为群众的"致富果"

◆新华社记者 林碧锋

眼下,正是苹果采收的时节。在昭阳区布嘎回族乡苹果种植基地,果树成片,红彤彤的苹果挂满枝头,果农们忙着采摘装运。

苹果成为当地的"致富果",得益于沪滇协作。 2021年6月,上海市松江区正式结对帮扶昭阳区,两地 各级各部门立足当地的自然禀赋优势,采取资金、技术、消费帮扶等举措,探索沪滇协作新路径,为苹果产业注入"活水"。

过去,布嘎乡的苹果以农户散种为主,为推动苹果种植规模化、产业化,上海市松江区投入帮扶资金在布嘎乡建设了5000亩的苹果种植基地,项目还包括苹果苗木购植、灌溉系统建设、农机设备采购、园区基建等配套工作。

布嘎乡乡长张亚东说,进入丰产期后,这个基地可年产苹果2万吨,带动当地群众500人就业。

巩固拓展脱贫攻坚成果,离不开产业振兴。云南省昭通市昭阳区委副书记魏永翔说,结对帮扶以来,松江区为昭阳区的苹果产业先后投入帮扶资金近亿元,助力苹果产业提档升级。

洒渔镇是昭阳区的苹果主产区,苹果种植规模大、产量高,但农户的苹果种植技术水平参差不齐,品牌化相对较弱。

针对这一实际,上海援滇干部经过研判,在洒渔镇投建了一个乡村振兴示范园项目,涵盖苹果包装、分选、运输、仓储、物流等方面,采取"党支部+集体经济+公司+农户"的方式组织管理,着力培育苹果产业初加工基地,提高苹果的市场竞争力。

上海援滇干部、昭阳区副区长吴丹说,这些项目的 投建,让昭阳区的苹果产业稳步实现产业化、规模化、规 范化、高效化运转,有助于提升品质、打造品牌,进一步 提升苹果产业的附加值。

得益于沪滇协作,54岁的洒渔镇巡龙村果农李章琼眼下忙得不亦乐乎,还请来不少亲戚朋友帮忙分装苹果。作为苹果种植大户,李章琼家今年采收了8万多斤苹果。"以往要拉到当地集市去卖,今年来自上海的工作人员帮我们打通了销售渠道,卖了5万多斤苹果到上海,价格也好,我们很放心。"谈起政府的支持,李章琼连连称赞。

如何让苹果卖得出、卖得远、卖得好?沪滇两地合力开展线上线下消费帮扶,借助上海的大市场、大流通优势,以社会帮扶、苹果品牌推介会等形式,力推昭阳区的苹果"走"出去。10余家苹果企业参加了在上海举行的推介活动,松江区的企业家和爱心人士也到昭阳区进行考察。如今,越来越多的苹果企业和果农通过电商和直播平台销售苹果。

昭通超越农业有限公司种植了6万亩苹果。该公司副总经理张忠伟说,松江区结对帮扶昭阳区以来,依托推介活动,公司主打的"昭阳红"苹果已进入上海多家超市,在沪销售价格和销量均提升20%左右。

目前,昭阳区的苹果种植面积从两年前的60多万亩增至73万亩,年产量达85万吨,苹果销往国内各地和泰国、越南等东南亚国家,苹果产业年综合产值达90亿元,辐射带动45.6万余人增收致富。

昭阳区乡村振兴局局长陈勇昌说,沪滇协作为昭阳区的苹果产业发展补齐了短板,让苹果产业甜上加甜,小小苹果成了群众的"致富果"和"希望果"。



镇雄选送作品《双夺魁》 荣获"彩云奖"

近日,镇雄县文化和旅游局选送的小品《双夺魁》在云南省第五届群众文化"彩云奖"决赛中荣获

戏剧类作品"彩云奖"。 据了解,"彩云奖"是云南省群众文化的最高奖项。此项奖项是繁荣云南群众文艺创作、讲好云南群众文化故事、记录云南群众文化发展、展示云南群众文化的平台,在丰富云南省群众文化生活、提升群众文化素养和社会文明发展方面有着重要的作用。(罗伟)

市高中数学历史教学竞赛 圆满结束

为提升全市高中教师整体素质,促进教师勤练教学基本功,11月7日至10日,昭通市2022年普通高中新教材数学、历史课堂教学竞赛在大关县一中圆满结束。

经过激烈角逐,昭通市第一中学教师惠姣、 水富市第一中学教师贺媛秋分别摘得数学组和 历史组桂冠。 (蒙世清)